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创新创业教育与工程设计理论〔郑州大学〕智

慧树知到网课章节测试答案

创新创业教育与工程设计理论〔郑州大学〕智慧树知到网

课章节测试答案

见面课：立项辩论

1、工程创意关注的三个共同点是：〔 〕

A:于生活

B:产品设计

C:创新特征

D:市场买点

答案: 【于生活;

创新特征;

市场买点】

2、关于工程的市场调研哪些说法是正确的？〔 〕

A:应针对面向用户群体设计调研方案；

B:理解市场可承受价位

C:关注新技术开展

D:为产品立项提供根据

E:确定可承受对象
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答案: 【应针对面向用户群体设计调研方案；;

理解市场可承受价位;

为产品立项提供根据】

3、立项辩论组会关注以下哪些问题？〔 〕

A:创新特征

B:可行性

C:工作量

D:预算本钱

E:人员组成

F:盈利形式

答案: 【创新特征;

可行性;

工作量;

盈利形式】

4、工程创意的可行性论证主要是技术可行性及市场可行

性，不考虑经济可行性。〔 〕

A:是

B:否

答案: 【否】

5、工程预算不但要考虑直接本钱还要考虑间接本钱。〔 

〕
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A:是

B:否

答案: 【是】

6、产品研发本钱与制造本钱根本一样。〔 〕

A:是

B:否

答案: 【否】

7、一个创意产品，有哪些评估要素？ 〔 〕

A:差异性

B:价值性

C:可行性

D:复杂性

答案: 【差异性 ;

价值性;

可行性】

8、文案调查法的原那么不包括： ( )

A:经济性原那么

B:针对性原那么

C:充足性原那么

D:及时性原那么

答案: 【经济性原那么】
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见面课：工程设计

1、对于需求分析，主要是通过对用户需求的分析，确定

所开发产品的〔 〕

A:功能及性能

B:研发方案

C:创新特征

D:市场价值

答案: 【功能及性能】

2、概要设计的目的是〔 〕

A:将系统需求转换为系统架构；

B:确定开发规模及费用；

C:确定系统的功能模块及关联关系；

D:采用构造化设计方法；

E:采用面向对象设计方法。

答案: 【将系统需求转换为系统架构；;

确定系统的功能模块及关联关系；】

3、详细设计的内容是〔 〕

A:将功能模块分解为假设干子模块；

B:确定各子模块的功能、实现方式及互相关系；

C:编制软件代码；

D:选择每个子模块的技术道路和处理方法；
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答案: 【将功能模块分解为假设干子模块；;

确定各子模块的功能、实现方式及互相关系；;

选择每个子模块的技术道路和处理方法；】

4、辩论组会重点关注设计方案的哪些问题？( )

A:完好性

B:复杂性

C:逻辑性

D:工作量

E:可行性

答案: 【完好性;

逻辑性;

可行性】

5、方案设计的最终目的是可以根据设计文档进展硬件制

作和软件编制。

A:对

B:错

答案: 【对】

6、方案设计不属于技术开发工作，不需要全体成员参与

。

A:对

B:错
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答案: 【错】

7、方案设计是产品研发中最为关键的环节，决定着工程

的成败。

A:对

B:错

答案: 【对】

第一章 单元测试

1、 

本课程是将〔〕深度交融的一门课程。

A:

专业理论教育和专业理论教育 

B:

创新创业理论教育和创新创业理论教育

C:

专业教育和创新创业教育

D:

创新教育和创业教育

答案: 【

专业教育和创新创业教育

】

2、 
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本课程以模拟公司的形式运行，选题立项特别注重产品的

〔〕，因为它是公司生存的关键。

A:

创新性〔即卖点〕

B:

外观设计

C:

技术难度

D:

本钱

答案: 【

创新性〔即卖点〕

】

3、 

本课程的教学目的是，让学生( )

A:

得到创新才能和创业意识的初步训练

B:

树立工程标准意识

C:

进步表达和沟通才能
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D:

培养团队合作精神

E:

学会尊重别人知识产权，保护自身知识产权

答案: 【

得到创新才能和创业意识的初步训练

树立工程标准意识

进步表达和沟通才能

培养团队合作精神

学会尊重别人知识产权，保护自身知识产权

】

4、 

工程研发过程，一般包含〔〕等环节。

A:选题立项

B:方案设计

C:产品研发

D:工程结题

E:市场营销

答案: 【

选题立项

方案设计
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产品研发

工程结题

】

第二章 单元测试

1、 

“创新”一词学术界普遍认为是由经济学家( )提出的。

A:亚当·斯密

B:约瑟夫·熊彼特

C:凯恩斯

D:德鲁克

答案: 【

约瑟夫·熊彼特

】

2、 

( )是人类社会不断向前开展的不竭动力。

A:思维

B:科技

C:知识

D:创新

答案: 【

创新
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】

3、 

风险与回报可以说是一对“孪生兄弟”，下面哪类事业是

创业家创业最理想的事业选择 ( )。

A:高风险高回报

B:高风险低回报

C:低风险高回报

D:低风险低回报

答案: 【

低风险高回报

】

4、 

创业团队成员往往来自于：〔 〕。

A:朋友圈

B:猎头

C:招聘公司

D:招聘会

答案: 【

朋友圈

】

5、 头脑风暴法可以带来哪些好处( )。
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A:互相鼓励

B:互相补充

C:强调畅所欲言

D:引发竞争

答案: 【

互相鼓励

互相补充

强调畅所欲言

】

6、 常见设问型创新方法有( )。

A:和田十二法

B:5W2H法

C:德尔斐法

D:奥斯本检核表法

答案: 【

和田十二法

5W2H法

奥斯本检核表法

】

7、 创业过程中从以下哪些方面获得创业时机( )。

A:从“痛点”中寻找
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B:从变化中寻找

C:从中外差距中寻找

D:从新技术中产生

答案: 【

从“痛点”中寻找

从变化中寻找

从中外差距中寻找

从新技术中产生

】

8、 创新原那么包括( )。

A:科学原理原那么

B:市场评价原那么

C:相对较优原那么

D:构思独特原那么

答案: 【

科学原理原那么

市场评价原那么

相对较优原那么

构思独特原那么

】

9、 
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智力鼓励型创新方法是一种“集思广益”的创新方法。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

10、 

创业活动是打破现有的资约束，利用时机创造价值的过程

。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

11、 

创业者的知识储藏在创业过程中起着至关重要的作用。

A:对

B:错

答案: 【

对

】
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12、 创业教育就是较会怎么创业开公司。

A:对

B:错

答案: 【

错

】

第三章 单元测试

1、 

以下哪些项不是教学方案内容？

A:以月为方案单位；

B:假期列入进度方案中；

C:学生被分配到各个团队；

D:成绩按阶段评定。

答案: 【

学生被分配到各个团队；

】

2、 

针对学生团队特点，管理的最高境界是〔〕

A:严管；

B:不管；

C:宽严适度。
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答案: 【

不管；

】

3、 

西游团队的成功是由于〔 〕

A:唐僧的坚忍不拔精神；

B:悟空的降妖除魔才能；

C:团队目的与个人目的高度交融。

答案: 【

团队目的与个人目的高度交融。

】

4、 学生创业团队的特点是：〔〕

A:无阶层团队

B:较强的团队精神

C:完好的公司架构

D:可以随意辞退

答案: 【

无阶层团队

较强的团队精神

完好的公司架构

】
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5、 创业团队的三个关键制度是〔 〕、( )、〔 〕。

A:岗位职责

B:财务制度

C:考勤制度

D:员工守那么

E:保密制度

F:绩效考核制度

答案: 【

岗位职责

考勤制度

绩效考核制度

】

6、 

课程要求各级管理人员都要承担一定的技术工作，不同的角色

是否受制于不同的岗位职责？

A:对

B:错

答案: 【

对

】

7、 
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三个和尚没水喝的原因是〔 〕

A:缺乏团队精神

B:职责不清，没有考核

C:上级领导不力

答案: 【

职责不清，没有考核

】

8、 以下哪些项不是绩效管理的目的〔 〕

A:鼓励员工主动进步绩效，而不是迫于绩效工作

B:关键在于绩效目的管理而非绩效考核

C:通过绩效考核，使报酬与业绩挂钩

D:绩效考核的主要作用是查找产生不良绩效的原因，并制

定改进的措施和方法

答案: 【

关键在于绩效目的管理而非绩效考核

通过绩效考核，使报酬与业绩挂钩

】

9、 

擅长沟通是人性化管理的前提，不应该〔 〕

A:与人交心

B:平等交流
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C:说服教育

D:忌带情绪

答案: 【

说服教育

】

10、 

团队精神不是来自于〔　〕

A:严格管理

B:团队凝聚力

C:集体荣誉感

D:归属感

答案: 【

严格管理

】

第四章 单元测试

1、 秘书是经理的助手，可以代替经理行使权利。

A:对

B:错

答案: 【

错

】
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2、 

会议纪要是按照会议的进程，将会议召开的情况、发言人的讲

话内容、研究决定的问题，如实地记录下来。

A:对

B:错

答案: 【

错

】

3、 

从〔 〕来划分，秘书可分为公务秘书和非公务秘书。

A:秘书效劳的对象

B:秘书人员所从事的行业和职能

C:秘书人员所从事的工作内容

D:秘书人员承担职责范围的大小和工作任务轻重的不同

答案: 【

秘书效劳的对象

】

4、 

〔 

〕是会议中完成的对会议组织状况和会议内容的原始记录。

A:会议通知
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B:会议记录

C:会议纪要

D:会议简报

答案: 【

会议记录

】

5、 秘书通过处理〔 〕、〔 

〕的知识与才能为政府机关、社会团体和企事业单位或者私人

效劳。

A:事务

B:文字

C:信息

D:公务

答案: 【

事务

信息

】

6、 秘书的工作职责，主要是〔 〕三大块。

A:办文

B:办公

C:办事
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D:办会

答案: 【

办文

办事

办会

】

7、 正式的会议通知一般分为〔 〕三个部分。

A:标题

B:正文

C:落款

D:附件

答案: 【

标题

正文

落款

】

8、 秘书需要做好的会议准备有〔 〕。

A:准备会议方案和会议日程

B:选定会议时间地点

C:制定和发出会议通知

D:布置会场
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E:准备会议资料和会议用具

F:组织签到

答案: 【

准备会议方案和会议日程

选定会议时间地点

制定和发出会议通知

布置会场

准备会议资料和会议用具

】

9、 文书管理包括文书的〔 〕等。

A:收发

B:传递

C:保管

D:装订

E:归档

F:提供

答案: 【

收发

传递

保管

归档
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提供

】

10、 

纸质文档常见的分类方法有〔 〕。

A:按年度分类

B:按机构分类

C:按问题分类

D:按保管期限分类

答案: 【

按年度分类

按机构分类

按问题分类

按保管期限分类

】

第五章 单元测试

1、 

假设某个工程的资金总需求是50万元，而创业团队中三人

以现金出资20万元、一人以专利权出资8万元、还有一人以设

备出资10万元。那么该工程的资金缺口是〔 〕

A:30万元

B:22万元
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C:20万元

D:12万元

答案: 【

12万元

】

2、 

以下工程中，与权益融资无关的只有〔 〕

A:不还本

B:不付息

C:享有股权

D:无表决权

答案: 【

无表决权

】

3、 

企业资产负债比率的戒备线一般是〔 〕

A:30%

B:50%

C:70%

D:90%

答案: 【
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70%

】

4、 

企业进展损益核算应当贯彻〔 〕

A:现金制原那么

B:收付制原那么

C:应计制原那么

D:重要性原那么

答案: 【

应计制原那么

】

5、 以下工程中，与债务融资有关的工程有〔 〕。

A:借款产生

B:赊购产生

C:需要还本

D:参与分红

E:无股权

答案: 【

借款产生

赊购产生

需要还本
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无股权

】

6、 以下工程中，与企业财务支出相关的有〔 〕。

A:以凭证为根据

B:严格的审批制度

C:及时的事后分析

D:坚持牵制原那么

E:与实物相符

答案: 【

以凭证为根据

严格的审批制度

坚持牵制原那么

】

7、 产品消费本钱一般包括〔 〕。

A:直接材料费用

B:燃料动力费用

C:营业费用

D:直接人工费用

E:间接制造费用

答案: 【

直接材料费用
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燃料动力费用

直接人工费用

间接制造费用

】

8、 以下工程中，属于利润分配范畴的包括〔 〕。

A:计缴所得税

B:计提盈余公积金

C:计提公益金

D:归还债务

E:向投资者分配现金股利

答案: 【

计缴所得税

计提盈余公积金

计提公益金

向投资者分配现金股利

】

9、 

无论是创业还是创新，其团队中的任何一个成员都会涉及财务

方面的问题。

A:对

B:错
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答案: 【

对

】

10、 

资产购置和必要的日常消耗是双创工程如期进展的重要环节。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

11、 企业财务核算的根本任务是提供流水账信息。

A:对

B:错

答案: 【

错

】

12、 企业当期形成的未分配利润会增加所有者权益。

A:对

B:错

答案: 【

对
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】

第六章 单元测试

1、 产品创意的方法有( )。

A:类比法

B:头脑风暴法

C:检核表法

D:组合法

答案: 【

类比法

头脑风暴法

检核表法

组合法

】

2、 一个创意产品主要有三个评估要素( )。

A:差异性

B:价值性

C:继承性

D:可行性

答案: 【

差异性

价值性
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可行性

】

3、 企业开发新产品需要注意的误区有( )。

A:一劳永逸

B:适时迭代

C:盲目追随

D:闭门造车

答案: 【

一劳永逸

盲目追随

闭门造车

】

4、 新产品创意的可能来有( )。

A:市场需求

B:用户创意

C:科研成果

D:竞争者产品

答案: 【

市场需求

用户创意

科研成果
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竞争者产品

】

5、 

一个好的产品创意可以解决“痛点”，刺激“痒点”，突出“

卖点”。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

6、 对新技术保持敏感是新产品开发的一个根本原那么。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

7、 有了好的创意产品，就可以进展创业。

A:对

B:错

答案: 【

错
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】

8、 

新产品开发过程的第一个阶段是寻找产品创意，即对新产品进

展设想或构思的过程。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

9、 

新产品开发需要解决产品构思能否转化为技术上和商业上是否

可行的的问题，是新产品从构思方案形成详细产品的过程。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

10、 一个新产品，必须是完美的的。

A:对

B:错

答案: 【



第 33 页 共 35 页

错

】

11、 

考察新产品的商品化和市场化的前景，最根本的要点是考察该

创新的使用价值是否大于它的销售价格，就是要看它的性能、

价格是否优良。

A:对

B:错

答案: 【

对

】

第七章 单元测试

1、 

市场调查中最重要的任务是：〔〕

A:确定市场调查工程

B:确定市场调查方法

C:确定市场调查主题

D:确定调查对象

答案: 【

确定市场调查主题

】
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2、 

市场调查报告的主要部分是：〔〕

A:扉页

B:序言

C:正文

D:附件

答案: 【

正文

】

3、 

某电信公司欲对居民长途话费情况进展市场调查，通常采

用的方法是：〔〕

A:直接访问法

B:   访问法

C:邮寄调查法

D:观察法

答案: 【

   访问法

】

4、 
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市场调查表的核心内容是：〔〕

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。
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